

胞波情深(83)

“一带一路”上的“点灯者”

这两天,国家电投云南国际电力投资有限公司(以下简称“云南国际”)的工作人员正忙着梳理落实在2019南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会(以下简称商洽会)上达成的共识,寻找合作机会。

“很兴奋,发现了和同行、周边国家朋友在技术、业务等方面的合作空间。”云南国际新能源公司纪委书记张学金表示,整个商洽会期间,云南国际遇到了许多老朋友,也结识了很多新伙伴,吸引他们的是绿色能源代表的无限发展前景和合作空间。

国家电投是中国发电类型最齐全的综合清洁能源企业,是中国3家核电建设运营商之一,也是全球500强企业。云南国际则主要负责云南省以及南亚东南亚地区电力项目和其它能源项目的投资、建设与经营管理及电力上下游产业的开发。

对于缅甸朋友,云南国际这个名字并不陌生。他们还用另外一个亲切的名字来称呼云南国际——“点灯者”。

云南国际在境外建成投产的首座水电站,是位于缅甸克钦邦北部的小其培电站。这座电站总装机容量为9.9万千瓦,平均年设计发电量为5.99亿千瓦时。小其培电站承担着缅甸克钦邦和实皆省千家万户的用电,



聘请医疗专家开展义诊活动。

点亮了缅北山区民众的黑夜,被誉为镶嵌在恩梅开江上的一颗“夜明珠”。

除了用电力联通中缅外,国家电投云南国际还用务实的行动,热心社会公益、做好民心相通工作,拉近两国民众的距离。

由国家电投、缅甸电力部、缅甸亚洲世界有限公司共同组建的合资公司——伊江上游水电有限责任公司(简称伊江公司)一直积极参与当地公益事业。该公司携手中国驻缅甸大使馆为密支那市两所孤儿院修缮、建设新校舍,为密支那5所高校开办了中文培训班。公司员工还利用业余时间到孤儿院孩子教授中、英文。

在缅甸当地的移民帮扶工作中,也可以见到



在昂敏达移民村开办筷子厂,安置移民就业。

伊江公司活跃的身影。多年来,伊江公司坚持向缅甸昂敏达、玛丽洋移民村免费发放大米,免费供水供电;向当地捐赠防治疟疾及登革热等疾病药品,聘请医疗专家开展疟疾、牙科义诊活动;在昂敏达移民村开办筷子厂,安置

移民就业;持续开发金凯河旅游资源,解决当地近60人就业;还在移民学校设立“伊江奖学金”,开展演讲、绘画、征文、足球等比赛活动……成为了当地居民信任的好伙伴。

记者 韩成圆/文
云南国际(供图)

声音 扩大开放 中国方案的高光词汇

“我们要以更大的开放拥抱发展机遇,以更好的合作谋求互利共赢,引导经济全球化朝正确方向发展。”在日前召开的二十国集团领导人大阪峰会上,中国国家主席习近平向世界发出了呼唤“更大的开放”“更好的合作”的时代强音。

置身世界经济的十字路口,茫然无助者有之、失落愤懑者有之、观望自保者有之、以邻为壑者亦有之,而中国的选择,则是从纷繁复杂的局势中把握规律,认清大势,扩大开放,谋求共赢,与世界各国携手应对“成长的烦恼”。

从首届中国国际进口博览会,到第二届“一带一路”国际合作高峰论坛;从日本大阪G20峰会,再到2019年夏季达沃斯论坛……在中国方案里,“扩大开放”始终是“高光词汇”。说到做到,中国将在近期采取措施的基础上,进一步推出若干重大举措,加快形成对外开放新局面。

在日本大阪G20峰会结束次日,中国就发布了2019年最新版“负面清单”等文件,在服务业、制造业、农业、能源等重点领域进一步放松管制,在现代农业、先进制造、高新技术、节能环保等新兴领域鼓励外商投资。一连串实际行动表明,中国正以开放之光照亮前行之路。

历史地看,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,尽管它并不完美,但如果因为一时一事的“缺陷”而将其一棍子打死,则无异于因噎废食。面对世界经济复苏乏力特别是经济全球化遭遇的沟坎,中国清醒地认识到,只有各经济体平等协商、求同存异、管控分歧、扩大共识,以开放姿态携手解决经济全球化过程中的缺陷和不足,让各经济体的资金流、技术流、产品流、产业流、人员流充分交融,才能积土成山、积水为海,共同推动世界经济真正走向复苏。

王俊岭

(注:作者系《人民日报海外版》评论员,本刊登载时有删节。)

云南野生植物保护“家底”摸清

本报讯(记者 张锐 郭丽娜)日前,《云南省第二次重点保护野生植物资源调查报告》出炉。

调查基本查清了云南重点保护野生植物中云南分布的120个目的

物种和云南增加的14个保护物种的地理分布、种群数量、生境状况、保护地管理现状和开发利用现状,完成了云南全省16州(市)129个县(市、区)213个调查单元

的调查。共调查、记录野生植物分布点5067个,包括实测点1908个,样方2229个,样线(样圆)219条,样带711条;勾绘植物分布图斑3500余个,采集标本400余

份,拍摄目的物种照片16000余张,建立了8039个样地的资源信息数据,并有针对性地提出了保护对策和措施,为科学保护野生植物资源提供了依据。